
 

 

石神井庁舎跡敷地活用検討に向けたアンケート調査の結果について 

 

区では現在、公募区民等で構成する石神井庁舎跡敷地活用検討会議を設置し、

石神井庁舎跡敷地に新たに整備する施設に求められる機能等について、検討を

進めています。 

石神井庁舎跡敷地の活用にかかる区民の意向を確認するため、本年８月から

９月にかけてアンケートを実施しました。アンケート結果については、下記のと

おりです。 

 

記 

 

１ 対象および回答方法等 

(1) 無作為抽出（5,000 人、16 歳以上の区民） 

実施期間：８月 13 日（火）から９月７日（土）まで 

回答方法：web 回答および郵送回答 

回 答 数：1,518 件（回答率 30.4％） 

(2) 区公式 LINE およびＸ 

実施期間：LINE ８月 18 日（日）から９月 10 日（火）まで 

Ｘ  ８月 20 日（火）から９月 10 日（火）まで 

回答方法：web 回答 

回 答 数：167 件（LINE 52 件、Ｘ 115 件） 

 

２ アンケートの内容 

   別紙１のとおり 

    

３ アンケート結果 

別紙２、別紙３のとおり 

 

 

資料２ 



石神井庁舎跡敷地活用検討に向けたアンケート調査にご協力のお願い 

 
日頃より、練馬区政にご理解、ご協力を賜り真にありがとうございます。 
さて、石神井庁舎（石神井町3-30-26）では、区民事務所や総合福祉事務所など
で、窓口での相談や申請等をお受けしています。こうした行政機能の一部を、今
から約４年後の令和10年（2028年）頃に、現在工事が行われている石神井公園
駅南口の再開発ビルに移転する予定です。 
再開発ビルに機能を移転した後、石神井庁舎の建物は解体し、新たな施設を整
備することを考えています。区民の皆様から、新たな施設に求められる機能等に
ついてご意見をお聞きするため、アンケート調査を実施することとしました。 
練馬区内にお住いの16歳以上の方を対象に5000名をランダムに選ばせていた
だきました。お忙しいところ恐縮ですが、趣旨をご理解のうえ、ご協力ください
ますよう、お願い申し上げます。 
 
【回答に際してのお願い】 
ご本人（あて名の方）がご回答ください。ご本人が回答できない場合は、身近
な方がご本人の意見を聞きながら回答くださるようお願いいたします。 
回答は、あてはまる番号に○をつけるか、具体的な内容をご記入ください。 

 
【回答方法】 
回答方法：以下のいずれかの方法で回答ください。 
①インターネット回答：９月７日(土)までに、右上の二次元コードまたは以下
のURLより回答してください（以降の記入は不要です）。 
https://logoform.jp/form/G2rU/670081 

②郵便回答：２ページからのアンケートに直接記入し、記入が終わりました
ら、同封の返信用封筒に入れ、９月７日（土）までに投函してください。返
信用切手は不要です。 

 
【アンケート調査に関するお問い合わせ先】 
練馬区企画部 企画課 企画担当係 三原、宅間 
電 話 03-5984-2448 
メールアドレス KIKAKU@city.nerima.tokyo.jp 
住 所 〒176-8501 練馬区豊玉北6-12-1 練馬区役所本庁舎６Ｆ 

 

石神井庁舎跡敷地活用検討に向けたアンケート 

 

問１ あなたご自身のことについておたずねします。 

 
問 1-1 あなたの年齢（年代）を教えてください（○は 1つ）。 

１：10 代  ２：20 代  ３：30 代  ４：40 代  
５：50 代  ６：60～65 歳  ７：66～74 歳  ８：75 歳以上 

 
問 1-2 あなたの性別を教えてください（○は 1つ）。 

１：男性   ２：女性  ３：その他  ４：答えたくない 
 
問 1-3 あなたの世帯構成を教えてください（○は 1つ）。 

１：単身世帯  ２：未成年を含む２人以上の世帯 
３：未成年を含まない２人以上の世帯 

 
問 1-4 あなたのお住まいの町名を教えてください。 

（          ） 例）石神井町  
 
問 1-5 西武池袋線石神井公園駅周辺について、あなたの訪問頻度を教えてください
（○は 1つ）。 

１：週 3回以上  ２：週 1回～2回程度  ３：月 1回程度 
４：２～３か月に１回程度  ５：半年に 1回程度 
７：年に 1回程度  ７：年に 1回未満  ８：訪問したことがない 

 
問 1-6 問 1-5 で、１から７に〇を付けた方におたずねします。西武池袋線石神井公
園駅周辺へのあなたの主な訪問目的を教えてください（複数選択可）。 

１：スポーツ・運動 ２：余暇活動（散策・遊び） ３：飲食・買い物 
４：イベント・催し物 ５：通勤・通学 ６：その他 
（                              ） 
 ※６を選んだ場合は、（）内にご記入ください。  

別紙１ 

https://logoform.jp/form/G2rU/670081
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問２ 石神井庁舎跡敷地の活用に関してお伺いします。 

令和６年（2024 年）３月に区が策定した「石神井庁舎跡施設・跡敷地の活用に
関する基本方針」では、「現石神井庁舎は、駅前再開発ビルとは機能を区分けし、
子どもから大人まで世代を超えて活動・交流できる新しい施設を整備する方向で
検討を進めます。民間活力を積極的に活用し、区立施設の複合化も視野に、まち
全体の賑わいにつながる施設を検討していきます。」としています。 
詳しくは、練馬区ホームページをご覧ください。 
https://www.city.nerima.tokyo.jp/kusei/keikaku/shisaku/sonota/shakujiikatsuyo/

index.html 
問 2-1 石神井庁舎跡敷地の新たな施設に期待する機能の上位５つを選択し、その施
設名やイメージするものを可能な範囲でお答えください （番号の選択だけでも構い
ません）。 

１ 子どもを遊ばせる  10 スポーツを楽しむ 

２ 子どもを預ける  11 勉強・自習・調べものをする 

３ 買い物をする  12 新聞・雑誌・本を読む 

４ 飲食をする  13 リモートワークで働く 

５ 医療を受ける  14 起業・出店する 

６ 福祉サービスを受ける  15 会議・打合せをする 

７ リラックスする  16 会話、交流する 

８ 暮らす（住む）  17 悩み等を相談する 

９ 
趣味（音楽、芸術等）を 
楽しむ 

 18 その他（1～17 以外） 

回答例 （ １ ） （雨の日に、子どもと体を動かして遊びたい  ） 

１番目 （  ） （                     ） 

２番目 （  ） （                     ） 

３番目 （  ） （                     ） 

４番目 （  ） （                     ） 

５番目 （  ） （                     ） 

 

問 2-2  石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待など、ご自由にご記入くだ
さい。 
 
 
 
 
 
   

※個人情報（住所、氏名、電話番号等）の記入はご遠慮ください。 
 
以上でアンケートは終了です。 
 
ご協力いただき、ありがとうございました。 
 
返信用封筒の宛先である「PwC アドバイザリー合同会社」は、練馬区と石神井庁舎
跡敷地活用基本構想策定業務委託契約を締結しており、その業務として、このアンケ
ートの発送、回収、集計、分析をお願いしています。 

 

https://www.city.nerima.tokyo.jp/kusei/keikaku/shisaku/sonota/shakujiikatsuyo/


石神井庁舎跡敷地活用検討に向けたアンケート調査結果（概要）
１ アンケート結果（属性） １ アンケート結果（属性）

問1-2 性別

〇男性（青色）：41.9%
〇女性（橙色）：56.7%

〇訪問頻度により回答数に
大きな差はみられない。

問1-4 居住地（郵便番号別）問1-1 年代

〇単身世帯（水色）および未成年を
含む２人以上世帯（青色）の回答
数は49.0%。

問1-6 訪問目的（複数選択可）問1-3 世帯構成

〇「飲食・買い物」が最も多く、
次いで「余暇活動（散策・遊び）」。

〇 10代および20代の回答数は11.3%
で全体の10%超。

〇 30代から50代の回答数は51.4%。
30代以降、年代ごとの回答数に
大きな差はみられない。

問1-5 訪問頻度

〇石神井地域（青色）が35.3%。

別紙２



２ アンケート結果（期待する機能）

問2-1 石神井庁舎跡敷地の新施設に期待する機能（上位５つ回答可）

主なポイント

① 総数では「飲食をする（758件）」「趣味（音楽、芸術等）を楽しむ（758件）」
が同数でトップ、以下「買い物をする（694件）」「子どもを遊ばせる（610件）」
「スポーツを楽しむ（535件）」が続いた。

② 「子どもを遊ばせる（610件）」は総数では4番目に多いが、うち半数以上が「期待する
機能」の１番目として回答。他の世代に比べ、30代および40代が多く回答。

③ 世帯構成別で集計をすると、「趣味（音楽、芸術等）を楽しむ」機能は、未成年を含ま
ない２人以上の世帯による意向が高い。

④ 居住地別で集計をすると、期待する機能の傾向に顕著な違いはないが、〒177 居住者は
「飲食をする」の意向が若干高い。

⑤ 石神井公園駅周辺への訪問目的別では、回答に顕著な傾向の違いは見受けられない。

※未回答の項目は以下のとおり（回答数／総回答数に対する割合）
回答順位 １番目：163件／9.7％ ２番目：243件／14.4％

３番目：331件／19.6％ ４番目：457件／27.1％
５番目：562件／33.4％

具体的なイメージ期待する機能

・防災拠点、災害時の避難所や備蓄品を完備した施設
・公的サービスを1か所で受けられる拠点

防災・公共サービス
（28件）

・温暖化防止のリサイクルセンターや環境センター
・自然に触れられる場所、循環型農福連携ファーム

環境・自然とリラックス
施設（25件）

・図書館、美術館、アニメーション施設
・インターナショナルスクール、生涯学習センター
・セミナーや講習会の開催スペース

文化・教育と学びの場
（18件）

・ドッグランやペット関連施設
・地域のイベントやマルシェの開催スペース
・様々な世代が交流できる場、地域交流の促進

地域コミュニティと交流
の場
（16件）

・起業支援センター、スタートアップ企業支援
・商業施設やショッピングモール
・民間施設の導入、民間企業に貸与

ビジネス・経済活動支援
（8件）

・士業等の事務所誘致
・駐車場、駐輪場 等

その他

選択肢「その他」の主な意見（159件）

主なポイント（傾向）

選択肢



具体的な意見分類

・駅ビル等があり、便利。
・駅周辺は賑わっており、周辺には美味しい飲食店がある
印象。

・日常の買い物に便利な店舗がある。

商業施設と飲食店
（72件）

・駅周辺の再開発が進んでおり、今後の発展が期待される。
・駅周辺は人で賑わっており、活気がある。
・マルシェ等のイベントが開催され、地域の活性化に寄与し
ている。

地域の活気と発展
（47件）

・石神井公園があり、子どもから大人まで楽しめる場所があ
る。

・石神井公園や三宝寺池等、自然が豊かで散策やリラックス
できる。

・緑が多く、自然と調和した環境が魅力的。

自然環境と公園の魅力
（35件）

・西武池袋線の急行が停車するため、交通の便が良い。
・池袋から急行で１駅という立地が便利。

交通の利便性
（28件）

・高級住宅街としての落ち着いた雰囲気がある。
・駅周辺は静かで、リラックスできる環境が整っている。

落ち着いた雰囲気
（18件）

②新たな施設への期待

具体的な意見分類

・日用品や食料品を購入できる店舗、大型ショッピン
グモールや複合施設

・自転車や車の駐輪・駐車スペースの充実
・クリニックや病院の増設、特に高齢者向けの医療
サービス

生活利便性の向上
（85件）

・子どもが安全に遊べる室内施設
・バスケットボールコートやボルダリング施設等
・若者向けの娯楽施設

娯楽・遊び場の充実
（45件）

・子どもから高齢者までが利用できる施設
・多様な世代が集まれるフリースペースや交流スペー
スの設置

・高齢者や障害者も利用しやすいバリアフリー設計

多様な人が利用できる
（35件）

・音楽ホールや美術館、演劇場等
・カフェ併設の図書館等
・子ども向けの教育施設やワークショップスペース

文化・教育の充実
（30件）

・石神井公園の自然を活かし、緑豊かな環境の維持
・自然と触れ合える施設や公園の設置

自然との調和
（20件）

・地震や火災に対する安全対策が施された施設
・災害時に避難所として利用できる施設

防災・安全
（10件）

望むこと

具体的な意見分類

・どこにでもあるような郊外の駅前ではなく、独
自性のある魅力的な街にしてほしい

・チェーン店ではなく、石神井公園駅まで行かな
いとない様なお店がいい

独自性のない施設
（12件）

・高層ビルはもうこれ以上建ててほしくない
・緑を残し、大きな開発はしないでほしい

高層ビルや大規模開発
（10件）

・若者向け集客施設、薬局（現状で十分なため）、
文化センター等の特定の施設は不要

特定の施設
（3件）

・場所を長時間占拠したり、無料だからと入り浸
る人が集まれるような場所にはしないでほしい

特定の利用者による占拠
（2件）

望まないこと

３ アンケート結果（自由意見）

問2-2 自由意見（計984件）

肯定的な意見

具体的な意見分類

・飲食店や居酒屋が少ない。
・ゲームセンター、ボーリング、バッティングセンター等の
娯楽施設がない。

・駅ナカのチェーン店ばかりで、個性的な店舗が少ない。
・図書館などの公共施設が一部の人に占有されている。

施設・店舗の不足
（160件）

・道が狭く、交通ルールを守らない人も多い。
・自転車置き場が少なく、常に満車で困る。
・駐車場が少なく、車でのアクセスが不便。

交通・インフラの問題
（50件）

・若者が遊べる場所が少なく、池袋等都心に出る人が多い。
・池袋や西武線の他の駅と同じようなものばかりで中途半端。
・デートスポットが少ない。

地域の魅力の不足
（40件）

・再開発に伴う防災対策が不十分で、巨大地震に対する不安
がある。

・今以上に高いビルはいらない。駅周辺はビル風が強い。

防災・安全面の懸念
（10件）

否定的な意見

①石神井公園駅周辺の印象



石神井庁舎跡敷地活用検討に向けたアンケート調査結果

別紙３



1. 実施概要

2. 分析結果

（１） 問1（属性）
（２） 問2-1（期待する機能）

• 意見全体のまとめ

• 選択回答の回答方法（無作為抽出区民5,000名の郵送・電子 / LINE・X）別集計
• 選択回答の総計

• 選択回答の順位別集計

• 選択回答の属性別集計

• 記述回答のまとめ

（３） 問2-2（自由記述）
• 意見全体のまとめ

• 属性別（年代別、世帯構成別、居住地別）のまとめ

目次
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１ 実施概要
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１ 実施概要
石神井庁舎跡敷地活用検討に向けたアンケート調査の実施概要は以下のとおり

石神井庁舎跡敷地活用の検討に向けて新たな施設に求められる機能等について、区民意向
を把握するため

調査目的

• 問1：回答者の属性（年代、性別、世帯構成、居住地、西武池袋線石神井公園駅周辺への
訪問頻度および主な訪問目的）

• 問2-1：石神井庁舎跡敷地の新たな施設に期待する機能の上位５つを選択し、その施設名
やイメージするものを可能な範囲で記述

• 問2-2：石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待等、自由に記述

調査内容

令和6年8月13日（火）～9月13日（金）調査時期

郵送、練馬区公式LINE、練馬区公式X調査方法

• 郵送：16歳以上の区民の方から無作為で5,000人を抽出
• 練馬区公式LINE、練馬区公式X：区内外の方全て調査対象

• 郵送：回答数 1,518通 （郵送による回答 934通WEBによる回答 584通）、回答率 30.4% 
• 練馬区公式LINE:回答数 52通
• 練馬区公式X：回答数 115通
総回答数 1,685通

回答数
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２ 分析結果
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(1) 問1（属性）
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属性（1/3）
回答者の属性は以下のとおり

問1-1 あなたの年齢（年代）を教えてください（単一回答）。 問1-2 あなたの性別を教えてください（単一回答） 。

その他 4（0.2％）無回答 6 (0.4%)

答えたくない 12（0.7％）
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属性（2/3）
回答者の属性は以下のとおり

問1-3 あなたの世帯構成を教えてください（単一回答）。
問1-4 あなたのお住まいの町名を教えてください。
→回答いただいた町名を基に、練馬区内の郵便番号上3桁
および練馬区外で分類（3桁の下線部分は郵便番号上3桁）※

※郵便番号上3桁と練馬区内の町名は以下のとおり
「176」の町名：旭丘、向山、小竹町、栄町、桜台、豊玉上、豊玉北、豊玉中、豊玉南、中村、中村北、中村南、貫井、練馬、羽沢
「177」の町名：上石神井、上石神井南町、下石神井、石神井台、石神井町、関町北、関町東、関町南、高野台、立野町、富士見台、南田中、三原台、谷原
「178」の町名：大泉学園町、大泉町、西大泉、西大泉町、東大泉、南大泉
「179」の町名：旭町、春日町、北町、高松、田柄、土支田、錦、早宮、光が丘、氷川台、平和台

未成年を含まない
２人以上の世帯
851 (50.5%)

未成年を含む
２人以上の世帯
509 (30.2%)

問1-4（居住地）
無回答19 (1.1%)
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属性（3/3）
回答者の属性は以下のとおり

問1-5 西武池袋線石神井公園駅周辺について、あなたの訪
問頻度を教えてください（単一回答）。

問1-6 問1-5で、１から７（訪問したことがない以外）に回答し
た方におたずねします。西武池袋線石神井公園駅周辺への
あなたの主な訪問目的を教えてください（複数選択可）。

※訪問目的の「その他」のうち、主な理由として「運転免許の更新のため」、
「通院のため」、「行政手続きを行うため・庁舎を利用するため」、「家族を訪
れるため」が挙げられる。

無回答 13 (0.8%)
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(２) 問2-1（期待する機能）



期待する機能の上位5つを選択していただいた回答の主な傾向は以下のとおり

• 総計： 「4 飲食をする（758件）」、 「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ（758件） 」、「3 買い物をする（694件）」、「1 子どもを遊ばせ
る（610件） 」、「10 スポーツを楽しむ（535件）」の回答が多く挙げられた

• 順位別：「1 子どもを遊ばせる（610件）」は総数では4番目に多い意見だが、その半数以上が期待する機能の1位として回答

• 回答方法別：無作為抽出区民5,000名と LINE・Xによる回答の傾向には一部違いがあるが、回答者の年代による影響と思料

• 属性別：

– 年代別:「1 子どもを遊ばせる」機能は30・40代の回答が他世代に比して多い等の違いが見受けられる

– 性別別：性別別の期待する機能の傾向には、大きく違いは見受けられないが、 「1 子どもを遊ばせる」 「2 子どもを預
ける」「6 福祉サービスを受ける」「17 悩み等を相談する」等のニーズが全体に比して、男性が小・女性が大となる若干
の傾向がみられる

– 世帯構成別： 「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ」機能は未成年を含まない２人以上の世帯による意向が高く、「1 子ども
を遊ばせる」機能は未成年を含む2人以上の世帯による意向が高い等の違いが見受けられる

– 居住地別：居住地別の期待する機能の傾向に大きく違いは見受けられないが、石神井庁舎周辺（郵便番号上3桁
「177」） 居住者は「4 飲食をする」の意向が若干高い等の傾向がある

– 訪問頻度別：現在の石神井庁舎に年１回未満しか訪れない方からも、「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ」「5 医療を受
ける」「6 福祉サービスを受ける」「2 子どもを預ける」といった機能についての回答が多くなる傾向にある

– 訪問目的別：現在の石神井公園駅周辺への訪問目的別では、大きな傾向の違いは見受けられない（すべての期待す
る機能の回答に対して、飲食・買い物、余暇活動（散策・遊び）、その他の順の訪問目的となっている）

10

期待する機能：意見全体のまとめ（1/2）

問2-1 石神井庁舎跡敷地の新たな施設に期待する機能の上位５つを選択し、その施設名やイメージするものを可能な範囲で
お答えください（番号の選択だけでも構いません）。

期待する機能について選択回答で得られた意見のまとめは以下のとおり

※順位別以外は1～5位の総計にて分析



選択回答で多く意見が挙げられた期待する機能について、期待する施設として記述回答が多かった意見は以下のとおり

• 4 飲食をする： カフェ、ファミリーレストラン、フードコート、キッズスペースが充実している飲食店、チェーン店 等

• 9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ： コンサートホール、音楽スタジオ、多目的ホール、展示スペース、映画館 等

• 3 買い物をする： ショッピングモール、スーパーマーケット、100円ショップ、ユニクロ等、コストコ等

• 1 子どもを遊ばせる： 屋内遊び場、屋内アスレチック、児童館、ボーネルンドのような遊び場、イベント会場 等

• 10 スポーツを楽しむ：スポーツジム、体育館、プール、多目的スポーツ施設、アスレチック施設

• 18 その他（1～17以外）：ドッグラン、災害関連施設、駐車場、イベントスペース、自然関連施設

11

期待する機能：意見全体のまとめ（2/2）

問2-1 石神井庁舎跡敷地の新たな施設に期待する機能の上位５つを選択し、その施設名やイメージするものを可能な範囲で
お答えください（番号の選択だけでも構いません）。

期待する機能について選択回答で得られた意見のまとめは以下のとおり

※期待する施設について、機能の重複はあるが回答の多いものを集計
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期待する機能：無作為抽出区民5,000名の選択回答
無作為抽出区民5,000名による選択回答の総数は、 「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ
（688件）」が最も多く、 次いで「4 飲食をする（681件）」、 「3 買い物をする（625件）」の
回答が多く挙げられた

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別
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期待する機能：LINE・Xによる回答者の選択回答
LINE・Xによる選択回答の総計は、 「1 子どもを遊ばせる（85件）」が最も多く、 次いで「4
飲食をする（77件）」、「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ（70件）」の回答が多く挙げられた

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別
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（参考）回答方法別の回答者の年代割合
無作為抽出区民5,000名による回答とLINE・Xによる回答の年代割合は以下のとおり
LINE・Xによる回答は若者が中心であり、回答方法別の期待する機能の傾向（前頁参
照）は年代の違いによる影響が大きいと思料

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

無回答 6 (0.5%)

LINE・Xによる回答の年代割合

75歳以上 2 (1.1%)

無作為抽出区民5,000名による回答の年代割合

無回答 6 (0.5%)
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期待する機能：１～5位選択回答の総計
• 期待する機能1位～5位選択回答の総計は、「4 飲食をする（758件）」、 「9 趣味（音
楽、芸術等）を楽しむ（758件） 」が最も多く、回答者の半数近くが回答

• 次いで「3 買い物をする（694件）」、「1 子どもを遊ばせる（610件） 」、「10 スポーツを
楽しむ（535件）」の回答が多く挙げられた

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※なお、1~5位のうちどれも選択しない回答は160件存在した
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期待する機能：１～5位選択回答の総計（順位別）
• 総計と順位毎の傾向には一部違いが見受けられる
• 総計で最も多い「4 飲食をする（758件）」は期待する機能の2位としての回答が最も多
く、 「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ（758件）」は各順位で多くの回答が見受けられる

• 「1 子どもを遊ばせる（610件）」は総計では4番目に多い意見だが、その半数以上が期
待する機能の1位として回答

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※なお、1~5位のうちどれも選択しない回答は160件存在した
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期待する機能： １～5位選択回答の総計（年代別）
• 年代別の期待する機能の傾向には、一部違いが見受けられる（「1 子どもを遊ばせ
る」機能は30・40代の回答が他世代に比して多い等）

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※なお、年代を選択しない回答は6件存在した
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期待する機能： １～5位選択回答の総計（性別別）
性別別の期待する機能の傾向に大きく違いは見受けられないが、 「1 子どもを遊ばせ
る」 「2 子どもを預ける」「6 福祉サービスを受ける」「17 悩み等を相談する」等のニーズ
が女性において若干大きい傾向にある

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※なお、性別を選択しない及びその他とした回答は12件存在した
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期待する機能： １～5位選択回答の総計（世帯構成別）
世帯構成別では、「9 趣味（音楽、芸術等）を楽しむ」機能は未成年を含まない２人以上
の世帯による意向が高く、「1 子どもを遊ばせる」機能は未成年を含む2人以上の世帯
による意向が高い等の違いが見受けられる

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※なお、世帯構成を選択しない回答は9件存在した
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期待する機能： １～5位選択回答の総計（居住地別）
• 居住地別の期待する機能の傾向に大きく違いは見受けられないが、石神井庁舎周辺
（郵便番号上3桁「177」） 居住者は「4 飲食をする」の意向が若干高い等傾向がある

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※石神井町の郵便番号上3桁は「177」 ※なお、居住エリアを選択しない回答、判別不能回答は計18件存在した

居住地）
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期待する機能： １～5位選択回答の総計（訪問頻度別）
現在の石神井庁舎に年１回未満しか訪れない方からも、「9 趣味（音楽、芸術等）を楽し
む」「5 医療を受ける」「6 福祉サービスを受ける」「2 子どもを預ける」といった機能につ
いての回答が多い傾向にある

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

※なお、訪問頻度を選択しない回答は13件存在した
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期待する機能： １～5位選択回答の総計（訪問目的別）
現在の石神井公園駅周辺への訪問目的別では、大きな傾向の違いは見受けられない
（すべての期待する機能の回答に対して、飲食・買い物、余暇活動（散策・遊び）、その
他の順の訪問目的となっている）

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別
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「1.子どもを遊ばせる」に関する記述回答
「1.子どもを遊ばせる」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能と
して多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 雨天や猛暑でも利用できる屋内施設
• 季節を問わず快適に過ごせる遊び場室内で遊べる施設1

• 親子で楽しめる室内外のアクティビティ施設
• 保護者が安心して子どもを遊ばせられる場
• 工作や体験型イベントが出来る親子交流の場

親子・家族向けの施設2

• 子どもが安全に遊べるスペース（フェンス等の安全対策）
• 幅広い年齢層の子どもに対応した安全な遊び場
• 区民が無料または低料金で利用できる施設
• 障害のある子も楽しめるインクルーシブデザインの遊び場

安全で安心な環境3

• 子育て支援センターや児童館
• 子どもと高齢者が交流できる多世代交流の場
• 地域イベントやボランティア活動を通じた地域のつながり

地域コミュニティと交流の場4

• ランニングコース・ボール遊びのできる公園
• 水遊び施設や遊具公園5

• 知育や体験ができる施設（科学館等）
• 屋内プールその他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：315
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「2.子どもを預ける」に関する記述回答
「2.子どもを預ける」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能とし
て多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 子どもを預けて仕事に行ける施設共働き家庭向けの保育施設1

• 短時間の一時預かり（買い物、通院、美容室等の間）
• 登録制や予約制で利用可能な一時預かり
• 気軽に利用できる安価な一時預かり
• 緊急時の一時預かり

一時預かり施設2

• 24時間365日対応の保育施設
• 夜間や土日も対応する保育所
• 通勤時に便利な保育施設

長時間対応の保育施設3

• 子どもと高齢者が交流できる多世代交流の場
• 子育て支援のための広場やサロン（ぴよぴよ等）
• 児童館等、親子で楽しめる施設

地域コミュニティと交流の場4

• 特別支援が必要な子どもを受け入れる施設
• こども食堂や児童発達支援施設
• 障害児のための福祉施設
• 病児保育や医療的ケアが必要な児童を受け入れる施設

特別支援・多様なニーズへの対
応

5

• 学童に入れなかった子どもたち等のサードプレイス
• キッズふれあい広場
• 中高生の居場所提供

その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：155
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「3.買い物をする」に関する記述回答
「3.買い物をする」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能として
多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 大型ショッピングモール・センター
• 衣・食・雑貨が揃う場所
• 1か所で多くの買い物や食事ができる場所

総合商業施設1

• 家電量販店
• ファッションブランド
• 子ども用品店
• 文房具店、ペット用品店等の専門店

生活の利便性を高める店舗2

• スーパー
• 100円ショップ
• コンビニエンスストア、調剤薬局
• 日用品や生活雑貨を扱う店舗

日常生活をサポートする店舗3

• 地産地消のマルシェや直売所
• 練馬区の農産物や加工品の直売所
• 地域の特産品を扱うアンテナショップ

地域の特産品や地元産品の販
売

4

• ホームセンター
• デパート
• 大型書店・CDショップ

その他5

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：291
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「4.飲食をする」に関する記述回答
「4.飲食をする」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能として多
く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• カフェ
• ファーストフード
• 多ジャンルの料理が楽しめる場所（和食、イタリアン、中華等）
• ブックカフェやオープンテラスカフェ
• チェーン店以外の個人経営の飲食店

様々な飲食店の提供1

• 子どもと一緒に入れる飲食店・ファミリーレストラン
• キッズスペースのあるカフェやレストラン
• 遊び場が併設されており親子で楽しめる施設
• こども食堂

家族連れや子ども向けの施設2

• 持ち込み可能な飲食スペース
• イートインスペースやフードコート休憩・交流スペース3

• 地元の飲食店や特産品を使った飲食店
• 地域の特産品を扱うアンテナショップ
• 地元の飲食店によるイベントやマルシェ

地域の活性化とコミュニティの場4

• ペット同伴可能な飲食店
• バリアフリーの飲食店
• 高齢者向けの福祉レストラン

ペットや高齢者に優しい施設5

• フードバンク
• 緑あふれる広々としたカフェやレストラン
• 朝早くに開く飲食店

その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：336
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「5.医療を受ける」に関する記述回答
「5.医療を受ける」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能として
多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 総合病院やメディカルセンター（内科、外科、歯科等）
• クリニックモール等各種クリニックの集合施設
• 各種診療科をワンストップで受診できる施設
• 健診センターや予防医療の充実

総合医療サービスの提供1

• 24時間365日対応の医療機関
• 休日・夜間診療所
• 緊急対応可能な救急病院

緊急・休日対応の医療2

• 送迎サービスの提供アクセスと利便性の向上3

• 医療と介護や福祉が連携する施設
• 地域に根ざした総合病院や訪問看護ステーション包括的な医療・福祉サービス4

• 小児科や児童精神科の充実
• リハビリテーション施設
• 病児・病後保育施設
• 無痛分娩が可能な産科施設

特定ニーズへの対応5

• 高度専門医療の提供
• ペット医療施設その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：181
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「6.福祉サービスを受ける」に関する記述回答
「6.福祉サービスを受ける」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機
能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• デイサービス、デイケア施設
• シニア向け介護付き住居や老人ホーム
• 高齢者の健康維持やリハビリ施設
• 高齢者の集う場所や交流の場

高齢者向けサービス1

• 1か所で多くのサービスや手続きを受けられる施設
• 医療、介護、福祉、保健等の複合施設
• 誰でも立ち寄りやすい総合窓口

総合サービスの提供2

• 送迎車の提供アクセスと利便性の向上3

• 障害者福祉サービスやリハビリ施設
• 障害者が利用しやすい公共スペース
• 障害者のための支援や交流の場
• 障害者が働けるカフェや作業所

障害者向けサービス4

• こども食堂や児童発達サービス
• 子どもと高齢者が共に利用できる施設
• 子どもの予防接種ができる場所
• 子育て世代をサポートする施設（保育所等）

子ども・家族向けサービス5

• 男女の婚姻や出会いの場
• 余暇やサークル活動、NPOの活動に参加できる場その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：124
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「7.リラックスする」に関する記述回答
「7.リラックスする」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能として
多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• カフェ、休憩スペース、ラウンジ
• ソファや椅子のあるフリースペース・共有スペース
• 子育て世代がリフレッシュできるスペース
• 親子で利用できる休憩所、ベビー休憩室

休憩・交流スペース1

• スパ、温泉、スーパー銭湯
• サウナ、岩盤浴入浴施設2

• マッサージ、エステ、ネイルサロン
• ヨガスタジオ、ピラティス、ジム
• 健康ランド、整体

健康・美容関連施設3

• 緑豊かな公園、庭園、芝生広場
• 自然を感じられる庭や散歩道
• 石神井公園と連携した環境、動物ふれあい

自然・公園施設4

• 図書館、図書館併設のカフェ
• プラネタリウム
• 学びや創作活動ができる空間、文化イベントスペース

文化と学びの場5

• 喫煙スペース
• コインランドリー
• 高齢者や介助者向け休憩スペース
• クールスポット、熱中症対策の場所

その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：197
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「8.暮らす（住む） 」に関する記述回答
「8.暮らす（住む）」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能として
多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 分譲マンション、賃貸マンション、集合住宅、タワーマンション
• 一軒家、団地、都営・区営住宅、共同住宅住宅・住居1

• 介護付マンション、自立型老人向けマンション
• 高齢者入居施設、グループホーム、老人ホーム
• 障害者が借りやすい住居、単身者用住居

福祉機能付き住居2

• カプセルホテル、ホテル、民泊短期滞在・宿泊施設3

• ハローワーク（若年～シニア、高齢者）
• 家の修理に関する相談生活支援サービス4

• 自給自足をテーマにした施設（屋上農園等）
• 娯楽施設
• 家具屋

その他5

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：45
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「9.趣味（音楽、芸術等）を楽しむ」に関する記述回答
「9.趣味（音楽、芸術等）を楽しむ」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期
待する機能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• アートギャラリー、美術館、展示会スペース
• 文化芸術の体験施設
• 絵画、書道、盆栽等の展示会
• 演劇ホール、シアター、映画館

文化・芸術の発信と鑑賞1

• コンサートや音楽イベントが開催できるコンサートホール、ライブハウス
• 音楽スタジオ、練習室、防音施設音楽活動の発信・鑑賞と練習2

• イベントスペース、サークル活動の場所
• カルチャースクール、趣味の教室（手芸・マジック等）
• 世代を超えた異世代交流の場

地域コミュニティと交流の場3

• 講座、セミナー、ワークショップ
• 工作機械や3Dプリンターを使ったものづくり教室
• 語学教室、パソコン教室
• 自然科学系の博物館施設

教育・学びの場4

• カラオケ、ダンススタジオ
• ゲームショップ、スポーツ施設
• ストレス緩和やリラックスできるサロンのような空間
• ストリートピアノ
• 歌舞伎座
• ヨガスタジオ

その他5

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：377
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「10.スポーツを楽しむ」に関する記述回答
「10.スポーツを楽しむ」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能
として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 体育館・グラウンド（サッカー、バスケットボール、テニス、フットサル等のコート
を含む）

• クライミング、ボルダリング、スケートボード、バーチャルスポーツ施設等
• アスレチック施設
• パターゴルフ、ボッチャ、モビック、ゲートボール等の体験施設

様々なスポーツの練習・体験の
場

1

• ジム用品・シャワー完備のスポーツジム、フィットネス施設
• 室内プール、温水プール
• ダンススタジオ、ヨガ、ピラティス等のスペース

フィットネスと健康促進の場2

• 子どもや親子で安全にスポーツを楽しめる場所
• 子どもから高齢者まで利用できるスポーツ施設

家族・子ども向けのスポーツ施
設

3

• 複合レジャー施設等スポーツ関連レジャー施設4

• スポーツライブ観戦場所、パブリックビューイング設備
• 公民館やコミュニティセンターのような交流の場
• 地域のスポーツチームやクラブ活動の拠点

地域コミュニティと交流の場5

• 雨の日でも体を動かせる場所
• レンタル可能な多目的ホール・スタジオその他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：269
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「11.勉強・自習・調べものをする」に関する記述回答
「11.勉強・自習・調べものをする」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待
する機能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 自習室、勉強カフェ、コワーキングスペース
• Wi-Fiや電源完備の自習スペース
• 個別に区切られた席で静かに集中できる環境
• 学生や社会人が利用できるスペース

学習・自習スペースの提供1

• カフェ併設の図書館、ミニ図書館
• 調べ物のデジタル図書館
• 特定のテーマに特化した専門資料の閲覧施設

図書館・情報アクセス2

• 区民交流スペース
• 高齢者が利用できる受講講座
• ビジネス交流の場、レンタルスペース

地域コミュニティ・交流の場3

• プログラミング教室、学習支援教室
• リスキリングや自己研鑽のための講座・セミナー
• 子どもから大人まで利用できる教育施設

教育・リスキリング4

• 生涯学習センター
• 実験や観察ができる施設（科学館等）
• 先端技術の体験やワークショップができる場所
• 不登校支援教室
• 共用PC設置

その他5

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：196
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「12.新聞・雑誌・本を読む」に関する記述回答
「12.新聞・雑誌・本を読む」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機
能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 広いスペースで蔵書が豊富な大型図書館
• ミニ図書館
• 紙面での読書環境、雑誌・新聞の閲覧
• 静かに調べものができる環境
• 子ども向け図書館

図書館・読書スペースの提供1

• カフェ併設の読書・勉強スペース
• ゆっくりと座って本を読めるリラックススペースカフェ・リラックススペース2

• 図書館機能を持つ複合施設（医療や就労支援等）
• 書店を含む複合施設多機能・複合施設3

• 勉強や自習ができるスペース
• 学生や社会人が利用できる自習室
• Wi-Fiやコンセント完備の自習スペース

学習・自習スペース4

• 読書会イベント等が開催できるコミュニティスペース
• 地域の人がオススメ本棚を設置する等の交流
• 子どもから高齢者までが利用できる場所

地域コミュニティと交流の場5

• ミュージアムその他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：108
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「13.リモートワークで働く」に関する記述回答
「13.リモートワークで働く」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機
能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• Wi-Fi完備のリモートワークができるスペース、シェアオフィス、レンタルオフィス
• 個室型リモートワークスペース、防音機能のあるボックス
• PC作業やリモート会議ができる環境
• 利用料を設定したテレワークスペース

リモートワーク・テレワーク支援1

• Wi-Fi完備のシェアオフィス、レンタルオフィス
• おしゃれな会議室、コワーキングスペースコワーキングスペース2

• カフェ機能付きのリモートワークスペース
• コーヒーを飲みながら作業できる場所カフェ・リラックススペース3

• ビジネス交流の場その他4

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：42
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「14.起業・出店する」に関する記述回答
「14.起業・出店する」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能とし
て多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• スタートアップ企業やベンチャー企業の支援を行う起業支援センター
• 起業家にレンタルスペース・テナント提供
• 起業・ビジネス関連の講座やインターンシップの開催
• 若者や地域の方々との交流を促進するビジネススペース

起業・ビジネス支援1

• フリーマーケットやリサイクルマーケットの開催
• 地域のお祭りやイベントスペースの提供
• 地域の作家や飲食業者、区民の出店機会の提供

地域活性・交流イベント2

• ポップアップストアやシェアショップを開催できるシェアスペース
• レンタルオフィス、コワーキングスペース多目的・シェアスペース3

• 地域のものを出店できるスペース
• アンテナショップや地域特産物の販売
• 地域の企業や特産品の魅力を発信するマルシェの開催

地域魅力発信の場4

• アートギャラリー、アーティストの作品発表の場
• ハンドメイド商品の販売スペース
• アニメーション事業者向けの設備、アニメ会社の拠

文化・芸術活動の支援5

• 障害者や引きこもりの方向け自立センターその他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：58
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「15.会議・打合せをする」に関する記述回答
「15.会議・打合せをする」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機
能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 会議室、レンタル会議室等仕事の話し合いができる場所
• Wi-Fi等の設備が整ったスペース
• 民間より少し安価に区民が利用できる会議スペース

会議・打合せスペース1

• 公民館的機能、区立集会所
• 子連れでも集まれるスペース
• 世代を超えて話し合ったり活動を促す場
• 地域、ボランティア活動の場

地域コミュニティと交流の場2

• 200人規模のホール
• 使用人数に合わせて、可動式区切り等で変動させられる空間
• イベントスペース、会合の場

イベント・ホール施設3

• ビジネス交流の場
• 行政関連の職業団体等の事務所その他4

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：40
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「16.会話・交流する」に関する記述回答
「16.会話・交流する」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能とし
て多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 地域の人々が交流できるスペース
• 知っている人・知らない人両方と会話や交流ができる場所地域コミュニティと交流の場1

• 子どもから高齢者まで異世代で交流する場所
• シニアの孤立防止の場
• 異文化体験や語学学習ができる場所
• 生涯学習センター、文化サークル

多世代・多文化交流の場2

• ワークショップやセミナー等のイベントが開催できる広場やスペース
• 多目的ホール、レンタルスペース
• 小規模な集会や会合ができる場所

多目的・イベントスペース3

• オープンな休憩所、カフェ付きのスペース
• 公園の木陰のようなリラックスできる場所
• 食事をとりながら会話ができる場所

休憩・リラックススペース4

• スタートアップ企業の支援、起業支援センター
• ビジネス交流の場、レンタルオフィス
• 個人・グループが自由に使える空間

ビジネス・スタートアップ支援5

• レンタルパーティー会場
• ドッグラン等ペット関連交流施設その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：126
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「17.悩み等を相談する」に関する記述回答
「17.悩み等を相談する」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機能
として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 何でも話すことのできる相談所
• 年金、保険、ライフプラン等の総合相談施設
• 生活面のサポート施設
• 行政関連の相談、法律関連相談所

生活関連相談サービス1

• 子育てや教育に関する情報を提供する子育て支援センター
• 青少年の悩みを相談できる施設
• 子どもたちが安心して相談できる場所
• 子どもの進路や学費の相談

子育て・教育相談2

• メンタルヘルスに特化した施設、心療内科、カウンセリング
• 自殺予防、心のケアを相談できる場所
• うつ予防、ストレス発散のための機会提供
• 引きこもりや精神的な不安を抱える人の支援

メンタルヘルス・カウンセリング3

• 高齢者が悩みを相談できる場所
• 介護に関する相談、介護福祉士の常駐
• シルバー世代の孤立防止や交流の場
• 障害者雇用や支援についての相談

高齢者・障害者支援4

• 気軽に立ち寄れる交流スペース
• 自助グループが集まれる場所
• 地域の意見交換やワークショップの開催

地域コミュニティと交流の場5

• ウィメンズプラザ
• 24時間誰かが常駐している場その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：71
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「18.その他（1～17以外） 」に関する記述回答
「18.その他（1～17以外）」を期待する機能として選択した方のうち、施設に期待する機
能として多く挙げられた意見は以下のとおり

期待する施設・イメージするもの期待する機能No

• 防災拠点、災害時の避難所や備蓄品を完備した施設
• 公的サービスを1か所で受けられる拠点

防災・公共サービス
（28件）1

• 地球温暖化防止のためのリサイクルセンターや環境センター
• 緑地帯やビオトープ等、自然に触れられる場所
• 循環型農福連携ファーム

環境・自然とリラックス施設
（25件）2

• 図書館、プラネタリウム、美術館
• インターナショナルスクール、生涯学習センター、フリースクール
• アニメーションに関連した施設
• セミナーや講習会の開催スペース

文化・教育と学びの場
（18件）3

• ドッグランやペット関連施設
• 地域のイベントやマルシェの開催スペース
• 子どもから高齢者まで様々な世代が交流できる場、地域交流の促進

地域コミュニティと交流の場
（16件）4

• 起業支援センター、スタートアップ企業支援
• 商業施設やショッピングモール
• 民間施設の導入、民間企業に貸与

ビジネス・経済活動支援
（8件）5

• 士業等の事務所誘致
• 駐車場、駐輪場 等

その他6

総計 順位別 回答方法別 居住エリア別 記述年代別 性別別 世帯構成別 訪問頻度別 訪問目的別

記述回答数：142
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(3) 問2-2（具体的な機能やイメージ）



自由記述：意見全体のまとめ
石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待について、自由記述による意見が
984件挙げられた
自由記述による意見のまとめは以下のとおり

42

自由記述：意見のまとめ

• 全体

– 石神井公園駅周辺の印象： 「商業施設と飲食店」 「地域の活気と発展」 「自然環境と公園の魅力」「交通の利
便性」「落ち着いた雰囲気」等の良い印象がある一方で、「施設・店舗の不足」「交通・インフラの問題」「地域の
魅力の不足」「防災・安全面の懸念」等が課題として挙げられた

– 新たな施設への期待：「生活利便性の向上」「娯楽・遊び場の充実」 「多様な人が利用できる」「文化・教育の充
実」 「自然との調和」 「防災・安全」等が望まれている一方で、「独自性のない施設」 「高層ビルや大規模開発」
「特定の施設（※詳細は後程記載）」 「特定の利用者による占拠」等は望まれていないことが分かった

• 年代別：各世代の特徴として、若年層は娯楽施設や商業施設の充実等を求め、中年層は子育て支援やファミリー向
け施設等、そして高齢者層は安全性やバリアフリー、公共サービスの充実等を重視する傾向がある。総じて、幅広い
世代に対応する多機能な施設の整備が求められている。

• 世帯構成別：世帯構成によって異なる傾向が見られる。単身世帯は個人の利便性や趣味に焦点を当てた意見が多く、
未成年を含む2人以上の世帯は家族全体の利便性や楽しさを重視する意見が多い。一方、未成年を含まない2人以
上の世帯は高齢者向けの施設や医療・福祉サービスの充実を求める声が強い。これらのニーズをバランスよく取り入
れることが必要。

• 居住地別：各居住地での期待する機能には一定の共通点（子育て支援や幅広い世代が利用できる施設の充実を求
める声が多いこと等）が見られるが、細かい点での違いがある。特に石神井庁舎周辺（郵便番号上3桁「177」エリア）
居住者は具体的な商業施設や子育て支援施設の要望が多く、その他練馬区内（郵便番号上3桁「176、178、179」エリ
ア）では自然環境や文化的要素を重視する意見が多い。

問2-2 石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待等、ご自由にご記入ください。



自由記述：意見全体（1/4）
石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待について、自由記述による意見のま
とめは以下のとおり
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石神井公園駅周辺の印象について得られた意見のまとめ

肯定的な
意見

商業施設と飲食店
（72件）

• 商業施設:  駅ビル等があり、便利
• 飲食店：駅周辺は賑わっており、周辺には美味しい飲食店がある印象
• 多様な店舗: 日常の買い物に便利な店舗がある

分類 主な意見

地域の活気と発展
（47件）

• 再開発の進展: 駅周辺の再開発が進んでおり、今後の発展が期待される
• 地域の活気: 駅周辺は人で賑わっており、活気がある
• イベントの開催: マルシェ等のイベントが開催され、地域の活性化に寄与している

自然環境と公園の魅力
（35件）

• 公園の存在: 石神井公園があり、子どもから大人まで楽しめる場所がある
• 自然豊か: 石神井公園や三宝寺池等、自然が豊かで散策やリラックスできる
• 緑の多さ: 緑が多く、自然と調和した環境が魅力的

交通の利便性
（28件）

• 急行停車駅: 西武池袋線の急行が停車するため、交通の便が良い
• アクセスの良さ: 池袋から急行で1駅という立地が便利

• 落ち着いた街並み: 高級住宅街としての落ち着いた雰囲気がある
• 静かな環境: 駅周辺は静かで、リラックスできる環境が整っている

落ち着いた雰囲気
（18件）



自由記述：意見全体（2/4）
石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待について、自由記述による意見のま
とめは以下のとおり
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石神井公園駅周辺の印象について得られた意見のまとめ

否定的な
意見

施設・店舗の不足
（160件）

• 飲食店: 飲食店や居酒屋が少ない
• 娯楽施設: ゲームセンター、ボーリング、バッティングセンター等の娯楽施設が
ない

• 多様性: 駅ナカのチェーン店ばかりで、個性的な店舗が少ない
• 公共施設: 図書館などの公共施設が一部の人に占有されている

交通・インフラの問題
（50件）

• 道路: 道が狭く、交通ルールを守らない人も多い
• 駐輪場: 自転車置き場が少なく、常に満車で困る
• 駐車場: 駐車場が少なく、車でのアクセスが不便

 地域の魅力の不足
（40件）

• 若者向け施設: 若者が遊べる場所が少なく、池袋等都心に出る人が多い
• 地域の特色:池袋や西武線の他の駅と同じようなものばかりで中途半端
• デートスポット: デートスポットが少ない

防災・安全面の懸念
（10件）

• 防災意識: 再開発に伴う防災対策が不十分で、巨大地震に対する不安がある
• ビル風：今以上に高いビルはいらない。駅周辺はビル風が強い

分類 主な意見



自由記述：意見全体（3/4）
石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待について、自由記述による意見のま
とめは以下のとおり
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肯定的な
意見

新たな施設への期待について得られた意見のまとめ

生活利便性の向上
（85件）

• 商業施設: 日用品や食料品を購入できる店舗、大型ショッピングモールや複合施設
• 駐輪場・駐車場: 自転車や車の駐輪・駐車スペースの充実
• 医療施設: クリニックや病院の増設、特に高齢者向けの医療サービス

娯楽・遊び場の充実
（45件）

• 室内遊び場: 子どもが安全に遊べる室内施設
• スポーツ施設: バスケットボールコートやボルダリング施設等
• 娯楽施設: 若者向けの娯楽施設

 多様な人が利用できる
（35件）

• 多世代交流: 子どもから高齢者までが利用できる施設
• 多目的スペース: 多様な世代が集まれるフリースペースや交流スペースの設置
• バリアフリー: 高齢者や障害者も利用しやすいバリアフリー設計

文化・教育の充実
（30件）

• 文化施設: 音楽ホールや美術館、演劇場等
• 図書館・自習スペース: カフェ併設の図書館等
• 教育施設: 子ども向けの教育施設やワークショップスペース

自然との調和
（20件）

• 緑地の確保: 石神井公園の自然を活かし、緑豊かな環境の維持
• 自然体験施設: 自然と触れ合える施設や公園の設置

防災・安全
（10件）

• 安全対策: 地震や火災に対する安全対策が施された施設
• 防災拠点: 災害時に避難所として利用できる施設

分類 主な意見



自由記述：意見全体（4/4）
石神井公園駅周辺の印象や新たな施設への期待について、自由記述による意見のま
とめは以下のとおり
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新たな施設への期待について得られた意見のまとめ

否定的な
意見

独自性のない施設
（12件）

• 他駅にもあるような複合施設：どこにでもあるような郊外の駅前ではなく、独自
性のある魅力的な街にしてほしい

• 画一的な飲食店：チェーン店ではなく、石神井公園駅まで行かないとない様なお
店がいい

高層ビルや大規模開発
（10件）

• 高層ビル:高層ビルはもうこれ以上建ててほしくない
• 大規模開発：緑を残し、大きな開発はしないでほしい

• カフェ・商業施設・公共施設の占拠：場所を長時間占拠したり、無料だからと入
り浸る人が集まれるような場所にはしないでほしい

特定の利用者による占拠
（2件）

特定の施設
（3件）

• 若者向け集客施設、薬局（現状で十分なため）、文化センター等の特定の施設につ
いて不要との意見が挙げられた

分類 主な意見


